

ЧЫРВОНААРМЕЙСКАЯ, 9



УЗАЕМНАЕ ПРЫЗНАННЕ ВІЗ

Беларускія і расійскія дэпутаты абмеркавалі стварэнне адзінай міграцыйнай прасторы

У Гродне адбылося 74-е пасяджэнне Камісіі Парламенцкага сходу Саюза Беларусі і Расіі (ПС) па пытаннях знешняй палітыкі. Яго работу ўзначаліў старшыня Пастаяннай камісіі Савета Рэспублікі Нацыянальнага сходу Беларусі па міжнародных справах і нацыянальнай бяспецы, старшыня Камісіі ПС па пытаннях знешняй палітыкі Сяргей Рахманаў.



Падчас пасяджэння дэпутаты абмяркоўвалі ўзаемнае прызнанне віз для грамадзян іншых краін. Гэта дазволіць паскорыць праходжанне памежнага кантролю, спросціць дзелавыя і турыстычныя пазездкі, але на бяспецы не адаб'ецца. У Беларусі цяпер дзейнічае бязвізавы рэжым для грамадзян амаль 80 краін, але, каб патрапіць у Расію, большасць з іх вымушана афармляць поўны пакет дакументаў.

Сяргей Рахманаў расказаў, што неабходна неадкладна скаардынаваць дзеянні дзвюх краін: «Мы дэталёва вывучылі пытанне аб узаемным прызнанні віз. Гэта частка работы па ўмацаванні Саюзнай дзяржавы. Займаемся пагадненнем, якое падрыхтуем да канца года. Разглядаем пытанні, якія прапанавалі беларускі бок і нашы расійскія калегі. Пагадненне будзе паўнакроўным дакументам, які ўлічыць усе аспекты. Пасля яго ратыфікацыі самі сабой здымуцца многія вострыя праблемы».

Таксама сярод разгледжаных пытанняў пасяджэння — стан і перспектывы гандлёва-эканамічнага ўзаемадзеяння Гродзенскай вобласці з рэгіёнамі Расійскай Федэрацыі, праект Плана міжнароднай дзейнасці ПС на 2018 год, вынікі ўдзелу дэлегацыі ў рабоце 137-й Асамблеі Міжпарламенцкага саюза і інш. Па выніках работы падрыхтаваны адпаведныя рэкамендацыі, якія будуць прадстаўлены кіраўніцтву Парламенцкага сходу Саюза Беларусі і Расіі.

БЛІЖЭЙ ДА ПАРЛАМЕНТА

Школьнікі са Стаўбцоўскага раёна наведалі Савет Рэспублікі

У верхняй палатце беларускага парламента адбылася сустрэча старшыні Пастаяннай камісіі Савета Рэспублікі Нацыянальнага сходу па адукацыі, навуцы, культуры і сацыяльным развіццям Ірыны Старавойтавай і намесніка старшыні гэтай камісіі, намесніка старшыні Мінскага абласнога выканаўчага камітэта Віктара Сірэнкі з навучцамі Дзераўнянскай сярэдняй школы Стаўбцоўскага раёна.

Старшакласнікі азнаёміліся з гісторыяй будынка, у якім размяшчаецца Савет Рэспублікі, наведалі музей сувеніраў, перададзеных беларускім парламентарыям дэлегацыямі з замежных дзяржаў, апрабавалі сістэму галасавання ў зале пасяджэнняў.

Ірына Старавойтава расказала школьнікам пра гісторыю станаўлення беларускага парламентарызму, парадак фарміравання, кампетэнцыі і структуры Савета Рэспублікі, удасканаленне заканадаўчага рэгулявання сацыяльнай сферы, больш падрабязна спынілася на дзейнасці Пастаяннай камісіі, якую яна ўзначальвае. Віктар Сірэнка закрануў тэму ўзаемадзеяння мясцовых выканаўчых і распарадчых органаў і Саветаў дэпутатаў.

Парламентарыі пажадалі маладым людзям поспехаў у засваенні новых ведаў і дасягнення пастаўленых мэт.

СУСВЕТНЫ ВОПЫТ ДЛЯ БЕЛАРУСІ

Сенатар узяў удзел у Кастрычніцкім форуме

Старшыня Пастаяннай камісіі Савета Рэспублікі Нацыянальнага сходу па эканоміцы, бюджэце і фінансах Уладзімір Панцюхоў у рамках Кастрычніцкага эканамічнага форуму, які адбыўся 2—3 лістапада ў Мінску, прыняў удзел у канферэнцыі «Асновы будучыні».

На пасяджэнні разгледжаны бягучыя тэндэнцыі сусветнай эканомікі і іх уплыў на сітуацыю ў Беларусі, актуальныя праблемы развіцця расійскай эканомікі, а таксама кірункі некаторых інстытуцыйных рэформаў для Беларусі з улікам сусветнага вопыту.

Вераніка ПУСТАВІТ. pustavit@zviazda.by

ІНТЭГРАЦЫЙНАЯ ПЛЯЦОЎКА

СТАЛІЦА ПЕРАДАЕ ПАЎНАМОЦТВЫ

У Магілёве пад кіраўніцтвам старшыні Пастаяннай камісіі Савета Рэспублікі па рэгіянальнай палітыцы і мясцовым самакіраванні Аляксандра ПАПКОВА адбылася нарада, прысвечаная падрыхтоўцы і правядзенню V Форуму рэгіёнаў Беларусі і Расіі. Плануецца, што Форум на тэму «Прыярытэтыя напрамкі развіцця рэгіянальнага супрацоўніцтва як ключавага фактару інтэграцыі і саюзага будаўніцтва» адбудзецца ў верасні 2018 года ў Магілёўскай вобласці.



Фота БЕЛТА

Упершыню Форум рэгіёнаў будзе праводзіцца не ў сталіцы адной з дзяржаў, а непасрэдна ў рэгіёне. Тэматычныя секцыі гэтага маштабнага мерапрыемства пройдуць на пляцоўках вядучых прадпрыемстваў Магілёва і Шклова, а таксама Беларускай сельскагаспадарчай акадэміі ў Горках. У рамках V Форуму рэгіёнаў адбудуцца міждзяржаўныя мерапрыемствы кіраўнікоў дзяржаў Беларусі і Расіі, пятае пасяджэнне Міжпарламенцкай камісіі Савета Рэспублікі Нацыянальнага сходу Беларусі і Савета Федэрацыі Федэральнага сходу Расіі па міжрэгіянальным супрацоўніцтве, пасяджэнне Савета дзелавага супрацоўніцтва.

Запланавана і правядзенне шматлікіх спадарожных мерапрыемстваў: тыдня інтэграцыі і супрацоўніцтва, бізнес-форуму, уключаючы Форум дзелавых колаў Магілёўскай і Бранскай абласцей, а таксама падпісанне пагадненняў аб супрацоўніцтве і камерцыйных кантрактах. Чакаецца, што падчас работы Форуму пройдзе Злёт моладзі і студэнтаў, спартакіяда Саюзнай дзяржавы, адбудзецца навукова-практычная канферэнцыя, адкрыццё музея В. К. Бялыніцкага-Бірулі ў Магілёве.

У ЦЭНТРЫ ЎВАГІ

ЗАЛАТАЯ СЯРЭДЗІНА,

або Новы імпульс спажывацкай кооперацыі

Як арганізаваць эфектыўны гандаль у сельскай мясцовасці, каб не цягнуць страту і задаволіць попыт насельніцтва? Дзе залатая сярэдзіна паміж сацыяльнай скіраванасцю і камерцыйнай зацікаўленасцю? Якую ролю іграюць у гэтым мясцовыя органы ўлады? Шукаць адказы на гэтыя і іншыя пытанні спажывецкай кооперацыі будуць на чарговым пасяджэнні Савета па ўзаемадзеянні органаў мясцовага самакіравання, якое адбудзецца на базе прадпрыемстваў Віцебскай вобласці ў канцы лістапада.

Гэтым разам пасяджэнне Савета па ўзаемадзеянні органаў мясцовага самакіравання пры Савеце Рэспублікі Нацыянальнага сходу Беларусі пройдзе сумесна з пасяджэннем Праўлення Беларускага рэспубліканскага саюза спажывецкіх таварыстваў на прадпрыемствах Пастаўскага райспажывацтва. Яго тэма — «Пра работу мясцовых органаў улады па павышэнні канкурэнтаздольнасці арганізацыі спажывацкай кооперацыі і ўдасканаленні іх дзейнасці ў мэтах забеспячэння эканамічнай зможнасці рэгіёнаў і задавальнення патрэб насельніцтва на прыкладзе Віцебскай вобласці».

Цяпер спажывецкая кооперацыя, мабыць, самая разгалінаваная арганізацыя ў нашай краіне па аказанні паслуг сельскаму насельніцтву. Гандаль і грамадскае харчаванне, закупка і нарыхтоўка сельскагаспадарчай прадукцыі, вытворчасць тавараў першай неабходнасці... Сёння прадпрыемствамі Белкаапсаюза аказваецца больш за 60 відаў паслуг, уключаючы паслугі рынкаў, апрацоўкі прысудзібных участкаў, транспартныя паслугі, паслугі пракату — і гэта яшчэ не поўны пералік кірункаў дзейнасці спажывацкай кооперацыі. Па звестках статыстыкі, у гэтай структуры працуе каля 70 тысяч чалавек, якія абслугоўваюць 3,4 мільёна беларусаў, ці больш за

35% насельніцтва краіны, у тым ліку ўсё сельскае насельніцтва.

Таму невыпадкова праблемы канкурэнтаздольнасці і ўдасканалення работы гэтай галіны стануць галоўнай тэмай абмеркавання на сумесным пасяджэнні Савета па ўзаемадзеянні органаў мясцовага самакіравання з Праўленнем Белкаапсаюза, якое запланавана на канец лістапада. Ступень гатоўнасці да гэтага мерапрыемства прадпрыемстваў Пастаўскага райспажывацтва была ў цэнтры ўвагі старшыні Пастаяннай камісіі Савета Рэспублікі па рэгіянальнай палітыцы і мясцовым самакіраванні Аляксандра Папкова.

— Сёння галоўнай мэтай прадпрыемстваў спажывецкай кооперацыі і ўсё яе структурных падраздзяленняў павінен стаць актыўны ўдзел у фарміраванні даходнай часткі бюджэту свайго рэгіёна, — падкрэсліў парламентарый падчас наведвання прамыслова-перапрацоўчага комплексу Пастаўскага райспажывацтва. — Белкаапсаюзу трэба выйсці на якасна новы ўзровень. Цяпер трэба думаць не толькі пра дакладную арганізацыю гандлю ў сельскіх населеных пунктах, а ў першую чаргу пра стварэнне невялікіх прадпрыемстваў па перапрацоўцы сыравіны, пра пошук новых



Падчас наведвання прамыслова-перапрацоўчага комплексу Пастаўскага райспажывацтва.

формаў арганізацыі закупаў сельгаспрадукцыі ў насельніцтва і збыт яе за межамі краіны.

У ходзе рабочага візіту Аляксандра Папкова адбылося абмеркаванне выканання даручэнняў Прэзідэнта Рэспублікі Беларусь па паляпшэнні фінансавага стану прадпрыемстваў Белкаапсаюза, павышэнні іх эфектыўнасці і даступнасці паслуг для сельскага насельніцтва. Выступаючы на нарадзе з удзелам прадстаўнікоў Віцебскага аблвыканкама, Белкаапсаюза і кіраўніцтва Пастаўскага райвыканкама, сенатар звярнуў увагу на шэраг недахопаў у арганізацыі работы хлебапякарнага цэха і агароднінашовішчаў Пастаўскага райспажывацтва.

Плануецца, што на сумесным пасяджэнні Савета па ўзаемадзеянні органаў мясцовага самакіравання з Праўленнем Белкаапсаюза будуць абмяркоўвацца таксама пытанні мадэрнізацыі вытворчасцяў і павышэння эфектыўнасці работы прадпрыемстваў спажывецкай кооперацыі, праблемы нарыхтоўчай дзейнасці і развіцця сеткі аб'ектаў грамадскага харчавання прыдарожнага сэрвісу.

Наталля БІТЭЛЬ.